
AVSLUTA  
prenumeration!

STARTA  
prenumeration!

Prenumerera
Om du är intresserad av att prenumerera på  

vårt Nyhetsbrev som kommer ut varannan fredag  
- klicka på länken nedan och lägg e-post till oss!
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Första torsdagen i mars 
avklarad och våren är 
verkligen på ingång!
Det har varit riktigt härligt väder i Göteborg de senaste dagar-
na. Och de senaste två veckorna har vi från digitaliseringsgän-
get (Isaac Keren, Maria Olsson och 
undertecknad) träffat kommunalför-
bundens alla nätverk för socialchefer, 
utbildningschefer och kommundi-
rektörer för information och dialog 
om nästa steg efter Millennium. 

Som beskrivs kort längre fram i detta 
nyhetsbrev, pågår ett intensivt arbete 
inom VGR för att på olika sätt forma deras väg i 
det nya vägvalet med modulär strategi. Kommunernas del av denna 
helhet är superviktig för att skapa förutsättningar (tekniskt och prak-
tiskt för att kunna) dela information och planering om våra gemen-
samma patienter/invånare, men mindre omfattande än arbetet med 
Millennium. På styrelsens uppdrag fortsätter vi följa VGRs arbete och 
bevaka kommunernas intressen i de förhandlingar som nu planeras 
med leverantören Oracle. 

Våra dialoger utgår från de ställningstaganden som gjordes i kommu-
nernas kapitel i samordningsgruppens slutrapport med framtidsre-
kommendationer: Utgå från befintliga avtal och överenskommelser, 
använd befintliga strukturer och samverkansforum samt arbeta för 
att kunna fortsätta använda Samsa en rimlig tid framåt. Vi har genom 
våra möten fått kvitto på att vi är på rätt väg. Några dialogtillfällen 
återstår och sedan kommer vi att återkomma med förslag på hur vi tar 
oss an detta arbete framåt. 

12 mars	 Ledningsråd för hjälpmedel 

17 mars	 Direktörsgruppen - 

	 Förbundsdirektörerna och VästKoms direktör  

19 mars      Chefsgrupp Kommunalförbund  -  

	 Välfärdscheferna och VästKoms direktör  

19 mars	 SRO, politiskt samrådsorgan

25 mars	 Framtid Västra Götaland - Svenska Mässan 

31 mars	 Systemkartan avslutasKa
le

nd
ar

iu
m

Njut av helgen  
med hopp om en analkande vår!

	» Inbjudan till Workshop			   1

	» Systemkartan avslutas 31 mars			  1

	» Länsgemensam riktlinje Patientsäkerhet		 2

	» Saxat från SITiVs möte 3 mars			   2

	» Samordnad Hälsa, vård och omsorg		  2

	» Hur påverkas kommunerna av Regionens beslut?	 3

Innehåll denna vecka

Inbjudan till Workshop 
Hur kan DEMSAM och kommu-
nala verksamheter samarbeta?
Den 31 mars arrangerar Göteborgsregionen och DEMSAM en 
digital Workshop för att diskutera hur DEMSAM och kommu-
nala verksamheter kan samarbeta. 

Du kanske också vill delta? 
Länk till inbjudan

Hur kan DEMSAM och kommunala verksamheter samarbeta? | 
Göteborgsregionen (GR)

Systemkartan.se avslutas 31 mars
Systemkartan.se har varit ett gemensamt verktyg som tillhandahållits 

kommunerna i Västra Götaland genom en samverkan mellan Göteborgs-

regionen och VästKom sedan 2019. Det har varit på gång sedan 2023 att 

avsluta tjänsten då utnyttjandet varit lågt en längre tid.

vecka 9-10 | 2026
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SITiV 3 mars
Maria Olsson

Tisdag den 3 mars träffades SITiV fysiskt för årets första 
möte i Regionens hus. 

På agendan fanns statusrapporter från förvaltningsobjekten, 
verksamhetsberättelse med ekonomisk redovisning för 
2025, fastställande av budget för SITiV 2026. En viktig dialog 
utifrån SITiV avtal och uppdrag fördes. Utöver detta fanns på 
agendan:

	■ Elevhälsodata i Väst; EHDV

	■ Främja utveckling av mobilt e-SITHS

	■ Förslag till Uppdragshandling Länsgemensamt råd 	
	 digital arkitektur - grundläggande förutsättningar

	■ Avslutande projektrapport Digitala hjälpmedel i samverkan

	■ LISA gemensam lab informationssystem

	■ Efter Millennium

Läs mer på Vårdsamverkan.se

Länsgemensam riktlinje  
Patientsäkerhet
Malin Swärd Davidsson

Kommunerna och Västra Götalandsregionen (VGR) har 
nu lämnat sina remissvar på remissversionen av den 
länsgemensamma riktlinjen för patientsäkerhet. 

Under vecka 10 har den gemensamma arbetsgruppen för 
Hälso- och sjukvårdsavtalet påbörjat arbetet med att gå 
igenom och bearbeta inkomna svar.

En delrapport kommer att lämnas vid Politiskt samråds-
organ, SRO, den 19 mars samt vid Gemensam styrgrupp 
hälso- och sjukvårdsavtal den 20 mars. 

Därefter fortsätter arbetet under våren med att färdig-

ställa ett förslag till slutversion. Den slutliga versionen 
planeras att presenteras för SRO i juni, tillsammans med 
förslag till ställningstagande.

Det kan redan nu konstateras att både kommunerna och 
VGR är positiva till riktlinjen. Remissvaren visar att för-
slaget i stora delar bedöms stämma helt eller delvis med 
verksamheternas behov. Kommunerna lyfter samtidigt 
ett antal områden där ytterligare förtydliganden efter-
frågas för att riktlinjen ska fungera väl som ett styrande 
dokument.

Arbetet fortsätter i nära samverkan med målet att stärka 
en gemensam och tydlig inriktning för patientsäkerheten 
i hela Västra Götaland.

Läs mer på Vårdsamverkan.se

Samordnad Hälsa, vård och omsorg
Maria Olsson

I ett gemensamt Dialog- och informationsmöte under torsda-
gen den 5 mars träffades

	■ Länsgemensam Referensgrupp samordnad hälsa vård och 		
	 omsorg, SHVO

	■ Gemensam It- och tjänstesamordning, GITS team SHVO 

	■ Beredningsansvariga för Vårdsamverkan i Västra Götaland, 		
	 VVG

	■ Beredningsansvariga för  Styrgrupp IT i Väst, SITIV 

	■ Ordförande för VVG Kristina Lännergren, VästKom

Det var en jättebra eftermiddag med bra dialoger utifrån upp-
dragen och förväntningar. Det är värdefullt att ses fysiskt och vi 
behöver fortsätta det gemensamma arbetet.

Tack till Team SHVO och Referensgrupp SHVO!

Läs mer på Vårdsamverkan.se

vecka 9-10 | 2026
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Regionen har som bekant beslutat att inte införa Millennium  

- men vad innebär detta  
för kommunerna? 
Isaac Keren

En rad olika aktiviteter pågår på kommunsidan där förank-
ringsdialoger utgör en viktigt del.

VästKoms styrelse sammanträdde den 19 februari. Mötet 
inleddes med dialog med presidiet från VGRs digitaliserings-
utskott, om deras uppdrag och arbetet framåt för VGR:s del. 
VästKom fick i uppdrag att återkomma med förslag till hur dialog 
och förankring på politisk nivå skulle kunna ske framåt och hur vi 
säkerställer fortsatt god dialog för tjänstepersonerna. 

Under februari och mars månad är vi på VästKom ute och ge-
nomför dialoger med kommundirektörer, socialchefer och skol-
chefer med förslag på hantering av arbetet framåt. Vi vet att vårt 
nuvarande system för informationsutbyte, SAMSA, kommer att 
nå sin slutliga livslängd. Vi behöver därför samla ihop oss från 
kommunsidan för att hitta en gemensamt, rimligt och hanterbart 
arbetssätt för nästa version av systemstöd. Detta arbete behöver 
göras tillsammans med VGR och företrädare för våra gemen-
samma processer och arbetssätt, som ju systemet ska stödja. Vi 
återkommer när vi har besökt samtliga kommunalförbund.

En sak är dock klar

Kommunernas resurstillsättning i kommande arbete kommer att 
vara betydligt mindre i omfattning jämfört med det tidigare pro-
jektet. 

VästKom har också i uppdrag från styrelsen att följa VGR:s arbete 
i tillämpliga delar, för att föra fram de kommunala perspektiven 
och behoven.

Nedan förberedelsearbete i VGR omfattar hela regionens 
kommande vårdinformationsmiljö varav det som är gemensamt 
med kommunerna kommer att vara en begränsad men nog så 
viktig del.

 

Målbild och färdplan

	■ En övergripande målbild och färdplan tas fram för att 
beskriva vägen mot en ny vårdinformationsmiljö. 

	■ Arbetet omfattar målbild, viktiga milstolpar och delmål 
samt vägledande principer för hur målen ska uppnås. 

Målarkitektur

	■ Uppdraget innebär att ta fram en gemensam målarkitek-
tur som beskriver önskat framtida läge för verksamhet 
och processer, information och data, applikationer och an-
vändarupplevelse samt infrastruktur och teknik.

	■ Målarkitekturen ska fungera som ett strategiskt verktyg för styrning, 
prioritering och samordning av framtida initiativ och investeringar.

Omvärldsbevakning

	■ Uppdraget syftar till att dra lärdom av 
andra organisationer och identifiera framgångs-
faktorer, möjligheter och utmaningar kop-
plade till modulära vårdinformationsmiljöer. 

	■ Arbetet belyser flera perspektiv, 
däribland medarbetare, patienter och an-
höriga samt teknik- och AI-utveckling.

	■ Kontakter har etablerats både nationellt 
och internationellt. Första delrapportering 
sker till samordningsgruppen i mars 2026.

Pågående  
förberedelsearbete i VGR


